

# Archiv v Příbrami má unikátní sbírku sokolských odznaků

VLASTIMIL ŠEVŘ

**Příbram** – Let Sokola Příbrami je název první letošní výstavy ve Státním okresním archivu Příbram.

Proč právě Sokol? V letošním roce totiž slaví 150. let svého fungování. První sokolská jednota vznikla 16. února 1862. V tom samém roce měli sokolové své sídlo i v Příbrami.

Výstava ukazuje místa, na kterých sokolové cvičili v Příbrami.

„V létě se slétali na venkov-

**Výstava je doplněna předměty z muzea. Mezi ně patří sokolský prapor, stožár na vlajku a plakáty.**

ních hřištích a prostorách. V zimním období cvičili v budovách. Prvním vnitřním prostorem byl hostinec u Heroldů, který stál na místě současné radnice. Dalším místem byla synagoga, pivovar a měšťanská beseda.“ uvedla archivářka Kateřina Jobeková Habrová z příbramského archivu.

Výstava je doplněna předměty z muzea. Mezi ně patří sokolský prapor, stožár na vlajku a také plakáty.

Organizátoři výstavy se snažili vyzdobit i sál, ve kte-



**ARCHIVÁŘKA** Kateřina Jobeková Habrová s jedním ze sokolských praporů. Foto: Deník/Vlastimil Ševř

rém se promítá 25 minut trvající audiovizuální prezentace. Tu tvoří autentické záběry a také fotografie. „Pamětníci si při promítání dokonce zazpívali,“ uvedla archivářka

Další zajímavostí výstavy je, že je na ní k vidění sokolská sbírka zapůjčená od příbramského rodáka Pavla Šlapáka. Je to unikátní sbírka sokolských odznaků, které odkou- pil z pozůstalosti prvního ná-

čelníka pražského Sokola. Jedná se o největší sbírku v České republice.

Pro návštěvníky jsou k dispozici a nahlédnutí také dobové knihy. Otevírací doba výstavy bude v pondělí a ve středu vždy od 8 do 17 hodin; v úterý, ve čtvrtek a v pátek od 8 do 14,30 hodin.

Výstava potrvá do 30. listopadu 2012. Vstupné je dobrovolné.

## Dobrá zpráva

### pro lékaře

Problematika klinické výživy u hospitalizovaných pacientů je téma, které bude stěžejní na vzdělávací akci nazvané III. Kadeřábkův den. Akce se uskuteční v přednáškovém sále příbramské nemocnice 21. března od 9.45 hodin. Celkově bude trvat šest přednáškových hodin. Po skončení akce obdrží všichni certifikát o účasti. Přednášky povede celá řada odborníků nejen z Příbrami.

MF DNES 27. 2. 2012

PŘÍBRAM

### Obnova pokračuje

V Příbrami začala 2. a 3. etapa obnovy místní zeleně. Ve městě bude vysázeno přes 2 000 nových stromů a keřů. (zup)